
 

 

ATA Nº 27/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de junho do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
06 dias do mês de junho de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 10hs 
18min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Paulo César - PC para fazer a leitura do texto bíblico 
e saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e das atas 
das sessões anteriores, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente encaminhou a presente sessão 
ordinária para o expediente, solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo 
Ferreira para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 12/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de recomposição 
salarial aos servidores da Fundação UNIRG e dá outras providências. PROJETO DE LEI 
Nº 13/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título 
de recomposição salarial aos servidores públicos efetivos da administração direta e da 
Agência Gurupiense de Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 17/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Concede revisão geral anual a título de recomposição salarial aos servidores da 
Fundação UNIRG e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 18/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de recomposição 
salarial aos servidores públicos efetivos da administração direta e da Agência 
Gurupiense de Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI Nº 73/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
ASSUNTO: Racionaliza atos e procedimentos administrativos no atendimento do 
usuário do serviço público de Gurupi. PROJETO DE LEI Nº 78/2022. AUTOR: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Dispõe sobre a reserva de 10% (dez por cento) das 
vagas no vestibular da Universidade Unirg e dá outras providências. (Vagas para 
estudantes com deficiência). Os projetos lidos foram encaminhados às comissões 
competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 14/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Leda Perini – PATRIOTA, Matheus Monteiro - CIDADANIA 
e Paulo César  PC - PTB. PROPOSTO: Professores Ana Cristina Alves Andrade, Emílio 
Lopes e Roberto José Ribeiro. ASSUNTO: Moção de Aplausos aos coautores do livro 
Minha Identidade, Minha História-Estudos Regionais-Ensino Fundamental, publicado 
em 2021, que atualmente está sendo usado na rede municipal de ensino. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 15/2022. PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Maciel – UB e outros. 
PROPOSTO: Dr. Celso Carneiro Filho. ASSUNTO: Moção de Aplausos por seus 
relevantes trabalhos prestados na cidade de Gurupi e sua ilibada conduta médica, 
sendo um exemplo a ser seguido em nossa sociedade. As moções foram encaminhadas 
a ordem do dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 239/2022. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita estudos para alagamentos das estradas 
vicinais localizadas na Zona rural do município de Gurupi, e cascalhamento das 
mesmas. REQUERIMENTO N° 293/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 
providências necessárias para construção de sarjeta na Rua A, Quadra 01 no Jardim 
São Lucas, devido a falta de escoamento de água das chuvas. REQUERIMENTO N° 
324/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 



 

 

Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a recuperação com aplicação de lama 
asfáltica e retirada dos bloquetes na Marginal entre a Valtra e Gurumáquinas até a 
Tristão pneus/continental. REQUERIMENTO N° 406/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer o patrolamento da Rua Jonas Alves Lustosa no final da Av. Pará e 
limpeza de entulhos. REQUERIMENTO N° 548/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Requer a construção de duas salas e um parque infantil na Escola de Ensino Básico 
Lenival Correia. REQUERIMENTO N° 635/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta 
- PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. 
ASSUNTO: Requer a instalação de sinalização e redutor de velocidade na Avenida 
Dueré esquina com a Perimetral Oeste. REQUERIMENTO N° 652/2022. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer para que viabilize melhoras no trânsito da 
Rua Presidente Getúlio Vargas (antiga Rua 06), esquina com Avenida Paraná. 
REQUERIMENTO N° 727/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer 
estudos para a ampliação da qualificação profissional de jovens e adolescentes na 
modalidade aprendiz. REQUERIMENTO N° 782/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo 
César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a revitalização da Praça do Sol, saída para o Peixe em Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 784/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Presidente 
da AGD. ASSUNTO: Requer a revitalização da Praça de Reuniões do Assentamento Vale 
Verde deste Município. REQUERIMENTO N° 804/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer a viabilidade para aquisição de drones para monitorar e combater focos do 
aedes aegypti. REQUERIMENTO N° 812/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer a 
concessão ou indenização de licença prêmio e pagamento das progressões para 
servidor da UnirG. REQUERIMENTO N° 829/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do 
Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: 
Requer a criação gratuita do curso de introdução a língua brasileira de sinais-Libras, 
para os servidores dos órgãos públicos do município. REQUERIMENTO N° 840/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita manutenção da iluminação pública da 
Avenida Goiás esquina com a Rua Figueiredo de Aguiar (Rua 14 – Centro) no Município 
de Gurupi. REQUERIMENTO N° 841/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Solicita que sejam ampliados os serviços das detecções das doenças do teste do 
pezinho e seu atendimento no Município de Gurupi.  REQUERIMENTO N° 842/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi e Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita-se a criação de uma 
sala exclusiva e equipada de recurso multifuncional escolar destinada às crianças e 
estudantes especiais na Escola Municipal Elizeu de Carvalho setor industrial de 
Gurupi/TO. REQUERIMENTO N° 845/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - 
PTB. DESTINATÁRIO: Senadora Kátia Abreu. ASSUNTO: Requer a perfuração de poço 
artesiano na comunidade Divino Espírito Santo (Capelina). Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
068/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para alargamento das estradas vicinais 



 

 

localizadas na Zona Rural do Município de Gurupi e cascalhamento das mesmas. 
INDICAÇÃO Nº 148/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica providências necessárias 
para construção de sarjeta na Rua A, Quadra 01 no Jardim São Lucas, devido à falta de 
escoamento de água das chuvas. INDICAÇÃO Nº 411/2022. INDICANTE: Vereadores 
Débora Ribeiro – PTB, Ronaldo Lira – PSC e Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Construção de uma praça no bairro Parque 
das Acácias. INDICAÇÃO Nº 417/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a revitalização da Praça do 
Sol, saída para o Peixe. INDICAÇÃO Nº 448/2022. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica providências 
para realizar feiras da amizade itinerantes nos bairros de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 
449/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de uma escola de idiomas municipal, 
que ofereça cursos aos alunos da rede pública de ensino no contraturno escolar. 
INDICAÇÃO Nº 451/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a contratação de médicos 
pediatras para atendimento nos postos de saúde da rede municipal, com exceção do 
posto de saúde do Setor Campo Belo. As indicações lidas foram encaminhadas aos 
seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente 
passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem 
de inscrição os senhores vereadores: César da Farmácia, Paulo César – PC, Débora 
Ribeiro, Leda Perini, Valdônio Rodrigues, André Caixeta e Jair do Povo. Não havendo 
mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor Presidente suspendeu os 
trabalhos para que as comissões permanentes possam analisar os projetos de lei nº 
012, 013, 17 e 18/2022, onde os mesmos serão encaminhados a Ordem do Dia desta 
mesma sessão. Reabrindo os trabalhos o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos 
para a ordem do dia, solicitando ao 2º Secretário da Mesa para proceder à leitura das 
matérias: PROJETO DE LEI Nº 10/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a 
Lei Municipal nº 2.548, de 28 de março de 2022 e dá outras providências. O projeto de 
lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 41/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Institui 
o calendário oficial do município de Gurupi e consolida leis conforme especifica. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 58/2022. AUTORA: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. ASSUNTO: Altera a redação do inciso I, do art. 55, da Lei Municipal nº 
1.086, de 31 de dezembro de 1994 – Código de Posturas do Município de Gurupi. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 69/2022. AUTOR: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. ASSUNTO: Declara de utilidade pública o Sindicato dos Agentes de Saúde 
e Endemias Sul e Sudeste do Tocantins (SASES/TO) e dá outras providências. O projeto 
de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 72/2022. AUTOR: Vereador César da Farmácia - UB. 
ASSUNTO: Institui no calendário Municipal da Capital da Amizade, denominado como 
"Dia Municipal da Capital da Amizade e Cidade Universitária" no Município de Gurupi. 
O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2022. AUTOR: Mesa Diretora. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a aquisição e uso de veículos no âmbito da Câmara Municipal 
de Gurupi e dá outras providências. O projeto de resolução foi colocado em discursão 
e em 1ª votação do 2º turno, sendo aprovado por unanimidade. CONJUNTO Nº 



 

 

029/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 12/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de recomposição salarial aos servidores 
da Fundação UNIRG e dá outras providências. RELATORES: Zezinho da Lafiche e 
Colemar da Saborelle. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 12/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de recomposição salarial aos servidores 
da Fundação UNIRG e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 
discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
30/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 13/2022. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de recomposição salarial aos servidores 
públicos efetivos da administração direta e da Agência Gurupiense de 
Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras providências. 
RELATORES: Valdônio Rodrigues e Débora Ribeiro. O parecer foi colocado em 
discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
13/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de 
recomposição salarial aos servidores públicos efetivos da administração direta e da 
Agência Gurupiense de Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras 
providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 033/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 14/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Inclui o inciso X-A 
no artigo 37 da Lei n° 2434, de 21 de Maio de 2019, e dá outras providências. 
RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro e Débora Ribeiro. O parecer foi colocado 
em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
14/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Inclui o inciso X-A no artigo 37 da Lei n° 
2434, de 21 de Maio de 2019, e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado 
em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 034/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 15/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2462, de 05 de Novembro de 2019, e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro e Débora Ribeiro. O parecer 
foi colocado em discursão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI Nº 15/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2462, de 05 de 
Novembro de 2019, e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 
discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 17/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Concede revisão geral anual a título de recomposição salarial aos servidores da 
Fundação UNIRG e dá outras providências. AUTOR DA EMENDA: Comissões 
Permanentes. A proposta de emenda foi colocada em discursão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 031/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 17/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão 
geral anual a título de recomposição salarial aos servidores da Fundação UNIRG e dá 
outras providências. RELATORES: Zezinho da Lafiche e César da Farmácia. O parecer foi 
colocado em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE 
LEI Nº 17/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a 
título de recomposição salarial aos servidores da Fundação UNIRG e dá outras 
providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA REFERENTE AO PROJETO DE LEI 
Nº 18/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título 
de recomposição salarial aos servidores públicos efetivos da administração direta e da 
Agência Gurupiense de Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras 
providências. AUTOR DA EMENDA: Comissões Permanentes. A proposta de emenda 



 

 

foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. PARECER 
CONJUNTO Nº 032/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 18/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de recomposição salarial aos 
servidores públicos efetivos da administração direta e da Agência Gurupiense de 
Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras providências. 
RELATORES: Valdônio Rodrigues e César da Farmácia. O parecer foi colocado em 
discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
18/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede revisão geral anual a título de 
recomposição salarial aos servidores públicos efetivos da administração direta e da 
Agência Gurupiense de Desenvolvimento, exceto os servidores da UNIRG e dá outras 
providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 13/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Rodrigo Maciel –UB e outros. PROPOSTO: Jayro Pimentel Barros. 
ASSUNTO: Moção de aplauso ao Sr. Jayro Pimentel pela nobre, honrada e honesta 
atitude de devolver um pix que recebeu por engano no valor de R$ 95.000,00 (noventa 
e cinco mil reais), sendo um exemplo para a sociedade gurupiense e a todo brasil. A 
moção foi colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o Presidente encaminhou os trabalhos 
para as considerações finais, onde todos os vereadores declinaram o uso da palavra. 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 15hs26min e convocando os senhores vereadores para uma sessão 
extraordinária dentro de 3 minutos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Com a ausência justificada dos vereadores: Marilis Fernandes (PP) e 
Ronaldo Lira (PSC). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados 
em CD de nº 27/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, 
aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Ver. RODRIGO FERREIRA 
           Presidente                                                                      2º Secretário da Mesa 


